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Úvodní slovo předsedy strany
Pirátky a Piráti,
rozhodnutím Celostátního fóra z 15. 11. 2021 Česká pirátská strana vstoupila do vlády spolus vítěznou koalicí SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) jako jedna ze stran koaličního projektu Pirátia Starostové.
Poprvé tak máme možnost realizovat naši politiku z pozice nejvyšší exekutivy ve státě.
Uvědomění si dosavadní 13leté cesty Pirátské strany, našich původních kořenů, nutnosti rozvíjet sev čase i s ohledem na společenské změny, ve kterých žijeme, ale i závazků a výzev, které před námive stávajících i této nové roli leží, je jedním ze zásadních východisek nejen k uplatnění naší politikyv rámci ČR, EU a na celosvětovém poli.
Stejně tak je toto východisko zcela zásadní pro náš trvalý rozvoj jako organizace, našich strukturodborných, stranických i regionálních i v úrovni individuální.

Strategie a pozice Pirátské strany po volbách 2021a v kontextu světové krize
Východiska
Česká pirátská strana je liberální, demokratická, středová strana s důsledným protikorupčnímprogramem, která má své kořeny v celosvětovém Pirátském hnutí.
Vznik Pirátských stran včetně České pirátské strany byl reakcí na zcela chybné uchopení fenoménutransformace společnosti do společnosti informační, kdy základním pilířem této změny a fungovánímoderní demokracie je právo občana přijímat a sdílet informace na straně jedné a ochrana jehosoukromí na straně druhé, a to jak ve vztahu k institucím a autoritám státním a veřejným, tak vevztahu ke komerčnímu sektoru.
Tyto a další základní principy, které jsme, včetně vysoké úrovně transparentnosti ve věcech, kterémají být ze své povahy veřejné, subsidiarity a participace promítli do našich vnitrostranickýchi programových dokumentů, musí být nadále zásadním měřítkem naší politiky nehledě na změnyv čase.
Stejně jako COVID výrazně zasáhl do možnosti realizace pirátských politik, je třeba i při současnékrizi, která má celosvětový zásah, pracovat z evaluací trvalých cílů a jejich uplatnitelnosti v čase.Toto vyžaduje daleko sofistikovanější a pečlivější přístup při vyhodnocování aktuálních politickýchotázek vs. dlouhodobé cíle a vize.



3

Vládní role Pirátské strany
Vyjma Pirátů je tato vláda, která má řídit ČR do roku 2025, bohužel vládou konzervativní, s účastístran, které v polistopadovém vývoji již ve vládním angažmá fungovaly. Zároveň nelze zanedbatvýznamnost osob, které v těchto stranách reprezentují názorové proudy a jež měly historicky podílna moci, i když většina z nich není v tuto chvíli v exekutivních funkcích.
Vládu lze tak označit za konzervativně pravicovou, což ostatně dokládá fakt, že kromě Pirátů majívšechny vládní strany silnou vazbu na konzervativní pravici v Evropě, v případě ODS pak dokonce naeuroskeptickou konzervativní pravici.
V různých variantách má Pirátská strana s jednotlivými stranami a jejich politikami zkušenostz komunální, ale převážně krajské politiky a to na totožném půdorysu, jako je vládní koalice.
Naše angažmá ve vládě, role ve sněmovně a s tím související strategie se opírá o 2 zásadnídokumenty:

1. koaliční smlouva vládních stran a východiska k programovému prohlášení vlády,2. vládní programové prohlášení, ke kterému se všechny strany zavázaly.
Rozšířením těchto mohou být dílčí dohody schválené zástupci koalice na platformě K5, K15 apod.,které nesmí být v přímém rozporu s a) a b). Naše pozice vznikají na základě analýzy resortních týmůa konzultace s jejich vedoucími či odbornými garanty. Na tomto základě také vznikají společnépozice s ostatními úrovněmi politiky, jako je například Evropský parlament. Závěry K5 jsou pakmaximální dosažený kompromis na základě těchto vstupů a stávají se základem pro jednání navládní úrovni.
Pro Pirátskou stranu jsou na celostátní úrovni zásadní 2 další dokumenty, a to zejména:

1. koaliční program Pirátů a STAN pro volební období 2021,2. koaliční smlouva Pirátů a STAN, včetně dodatků schválených na úrovni koaliční rady Pirátůa Starostů (včetně koaliční pojistky).
Troufnu si říci, že dokumenty definující programové a vládní priority jsou vyjednány tak, že jev nich vidět silný otisk programu Pirátů i koalice Pirátů a Starostů.
V případech, kdy se nám nepodařilo uplatnit náš pohled v patřičné míře, hovoří pak východiskai samotné programové prohlášení obecněji a je na našem celostátním politickém umu (včetněproaktivní komunikace směrem k podpoře společenské poptávky), jak tyto budou naplněny.
Relevantní je i faktické uplatnění těchto priorit v čase, neboť by měla být uplatňována vyváženost(klíčové oblasti a politiky pro danou stranu koalice a resortní přístup dle rolí ministrů) a faktickápolitická podpora ostatních stran koalice či opora ve státním rozpočtu (digitalizace, výstavba,investice do inovací a ochrany prostředí, sociální systém), a to nikoliv pouze na základě poziceministra financí.
Vzhledem k počtu poslanců Pirátů v PS PČR, které pro získání většiny bez stran opozice faktickynejsou potřeba, leží naše síla právě:

● v dokumentech, o které se musíme opírat a aktivně pracovat na naplnění dohody vzniklépodepsáním koaliční smlouvy,● koaliční spolupráci v rámci Pirátů a Starostů (a to až do úrovně aplikace koaliční pojistky),● umění najít v danou chvíli podobně smýšlející politické strany pro vyjednání finální vládnípozice,
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● vlastní vyjednávací dovednosti, pracovitost, inovativnost a zázemí v lidech, na kterýchPirátská strana stojí (resortní týmy, gestoři, náměstci, politici na ostatních politickýchúrovních, krajské a místní struktury), a to jak osobnostně, tak i mediálně.

Podmínky účasti Pirátů ve vládě (červené linie)
● Pravidla fungování koalice definuje koaliční smlouva, která je závazná co do obsahu tak doprincipů vládnutí, stejně tak vládní prohlášení, které je její součástí.● Koaliční smlouva se snaží předvídat situace a definovat principy, kterými se vládní koaliceřídí.● V případě, že je některý z principů výrazně narušen, je pochybnost o naplňování koaličnísmlouvy, či je realizována politika (nikoliv pouze v legislativní rovině), která odporujevyjednanému koaliční kompromisu či je přímo v rozporu politikou Pirátů, je možné vyvolatkoaliční jednání, pokud již byly vyčerpány všechny standardní politické prostředky, kteréjsou k dispozici. O všech skutečnostech je v maximální možné míře informována členskázákladna, dle povahy řešené kolize.● Koaliční jednání je pak realizováno dle definice v koaliční smlouvy na patřičné úrovní K5 -K15.

Poznámka: Kritické oblasti blížící se červeným liniím na úrovni “jednání vlády” jsouv jednotlivých bodech identifikovány skrze zapojení resortních týmů v rámci přípravyjednotlivých pozic našich ministrů. Cílem je tyto vypořádat tak, aby na jednání vlády taktodotčené oblasti nedoputovaly.
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Role Pirátské strany v domácím kontextu (ČR a EU)
Role Pirátské strany definována naší faktickou účastí v Evropském parlamentu, vládě, Poslaneckésněmovně, Senátu, vedení krajů a měst a konstruktivní prací, byť v opozičních či bezmandátovýchrolích.
Toto standardní politické rozkročení vyžaduje vysokou míru vertikální i horizontální spolupráce tak,aby naše politiky v různých úrovních byly komplementární a abychom využili vzájemné synergie(transparentní na všech úrovních, smart řešení, politika založená na datech, ochrana práv občanůa slabých, řešení šetrná k životnímu prostředí a ve spolupráci v rámci EU).
Významnou roli hraje naše zastoupení na jednotlivých resortech (ministři, náměstci, členovékabinetů koaličních ministrů či jiných relevantních pracovních skupin), kteří spolutvoří tzv.“exekutvní tým” - proxy “vládní tým”.

Pirátská strana prosazuje racionální proevropskou politiku, která je založena na spolupráci zemív zásadních oblastech se silným akcentem na ochranu práv občanů, dodržování zásad právního státua společný evropský postup v otázkách, které je efektivnější řešit na úrovni EU, tedy napříkladv otázkách obchodu, energií, životního prostředí, internetu a mezinárodní politiky. Zároveňprosazujeme subsidiární principy, pokud tyto nejsou v rozporu s výše zmíněnými cíli.
Jsme ve vedení PP-EU (i PPI). Vzhledem k vývoji Pirátských stran v Evropě hrajeme zcela zásadní rolive formování a vedení evropských pirátských politik.
Zásadním nástrojem je také možnost formulovat a/nebo aktualizovat pozice ČR v jednotlivýchevropských politikách, tedy být aktivní nejen v rámci CZPRES 2022, ale trvale:

● v resortní práci, pokudmáme personální zastoupení v týmech na jednotlivýchministerstvech,● v rámci vládního VEU, tj. Výboru pro Evropskou unii (https://www.vlada.cz/cz/pracovni-a-poradni-organy-vlady/veu/vybor-pro-evropskou-unii-22560/),● Poslanecké sněmovně a Senátu PČR.

Role Pirátské strany v mezinárodním kontextu
Tuto roli primárně reprezentují naši ministři, evropští poslanci, vedení Pirátské strany. Stěžejníosobou je pak ministr zahraničních věcí Jan Lipavský.

https://www.vlada.cz/cz/pracovni-a-poradni-organy-vlady/veu/vybor-pro-evropskou-unii-22560/
https://www.vlada.cz/cz/pracovni-a-poradni-organy-vlady/veu/vybor-pro-evropskou-unii-22560/
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Cíle politiky Pirátů
Trvalé

1. Cílem politiky Pirátů je svobodná, vzdělaná, digitálně propojená a sociálně spravedliváspolečnost ohleduplná k životnímu prostředí. Protože jedině ta vede k moderní, udržitelnéa prosperující ekonomice, která umožní vysokou kvalitu života v budoucnosti.2. Naším cílem je prosazovat program, ať už jsme v koalici, nebo v opozici.3. Mířit na trvalou podporu našich voličských skupin s cílem odpovídajícím pozici Pirátskéstrany v roce 2020 tj. okolo a nad hranici 15 % podpory celostátně.4. Další dlouhodobé:a. právo svobodně přistupovat a sdílet informace a právo na soukromí nejen nainternetu,b. svobodná a informovaná volba v demokratickém prostředí beze strachu,c. ochrana práv občanů a menšin,d. ochrana životního prostředí a boj s klimatickou změnou,e. moderní energetika,f. sociální spravedlnost,g. kvalitní vzdělávání,h. udržitelnost veřejných financí,i. spravedlnost před zákonem,j. transparentnost státu a participace občanů.

V krátkodobém horizontu (1 rok)
K lidem

1. Obstát ve vládní roli v kontextu resortů, které jsou nám svěřeny a obhájit naši nelehkou poziciv rámci vládní koalice – naplnit program a priority pro 1. rok, které jsme v rámci programua resortů identifikovali.2. Do řešení krize přinést naše hodnoty včetně evidence based decision making, a důrazuřešení na evropské úrovni.3. Vyjednat státní rozpočet 2023, který reflektuje naše priority napříč resorty a umožnírealizovat politiku našich 3 ministrů včetně transformace digitalizace.

Vnitrostranické
1. Konsolidovat finance strany vzhledem k rostoucí inflaci a nutné restrukturalizaci s ohledemna nižší výsledek voleb 2021 – sestavení racionálního rozpočtu pro rok 2023.2. Dokončení restrukturalizace odborného aparátu systému vedoucích, gestorů a garantů.3. Stanovení priorit a dokončení a realizace zásadních projektů MO/TO (UIX systémůa komunikačních kanálů)/ PO (Respekt je profi, vzdělávání členů, SAKO).
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Strategické nástroje
Orgány strany, odbory a další týmy pak pracují s individuálními strategickými nástroji, které byv rámci Pirátské strategie měl vyhodnocovat Republikový výbor a její plnění reportovat Republikovépředsednictvo.
Subsidiární strategie (krajské a místní) jsou plně v kompetenci příslušných orgánů na danné úrovni.
V tuto chvíli existují strategické dokumenty na úrovni:

1. Pirátská strategie (veřejný dokument)2. Mediální strategie (interní dokument)3. Strategie poslaneckého klubu (interní dokument)

Republikové předsednictvo v naplňování svého mandátu vychází z Programového prohlášení RP2022–2024:https://mrak.pirati.cz/apps/files/?dir=/Orgány%20a%20týmy/Republikové%20předsednictvo&fileid=260622
PhDr. Ivan Bartoš, Ph.D., předseda strany

https://mrak.pirati.cz/apps/files/?dir=/Org%C3%A1ny%20a%20t%C3%BDmy/Republikov%C3%A9%20p%C5%99edsednictvo&fileid=260622
https://mrak.pirati.cz/apps/files/?dir=/Org%C3%A1ny%20a%20t%C3%BDmy/Republikov%C3%A9%20p%C5%99edsednictvo&fileid=260622

